蕭新宇 常務監事

依稀記得第一次挽起袖子捐血的時候我還是大一的新鮮人,學校號召同學 參與助人又利己的活動,我也被這股熱情號召感動而參與人生的第一次"熱血" 活動。也經由第一次捐血才明白自己的血液是 RH 陰性,一般人所謂的熊貓血。

進入社會後因工作需要經常出差,再者,因捐血車都在特定地區,這些年也斷斷續續捐過幾次血。其實,個人相當害怕看到血。那年家人因腎臟病而成為洗腎患者,初期患者洗腎結束時需要由家人協助壓住血管,以利血液凝結。第一次陪伴家人洗腎,當時,我因為鮮少長時間接觸血液,在處處都是洗腎機器的血液透析室裡感覺有點害怕及緊張,當需要協助按住家人的血管時,我已經臉色發白,護理人員特別關切詢問我是否需要協助,擔心我因此昏倒而可能讓患者產生危險的意外發生。

真正感受捐血的重要是在先母多年前因急性心肌梗塞住院,在等待醫院安排各項大大小小檢查及手術時間,於病房時,先母在含了舌下錠後仍感到相當不適,當時,陪伴在旁的我也不知道除了祈求上天之外還能為她做些什麼。此時,似乎是上天感受到我的誠心祈求,突有一名白袍醫師進到我們的病房,經過問診,看診及審閱相關檢查資料後,便指示護理人員必需要為先母立刻進行輸血。而在輸完1000 C.C 血液後,先母才得以舒坦並能好好休息,而我也能免於當下的不安。當時,真心非常感謝這些捐血人的熱血,讓病患能得到救助。

在總會成立義工大隊時,我便毫不猶豫加入義工行列,跟著所有義工大隊夥伴們共同參與捐血活動。很感謝參與捐血活動的義工夥伴及捐贈贈品的愛心會員和企業團體們,因著您們的付出及善舉,讓很多人得以獲得熱血救助,真的是功德無量!

相信參與過捐血活動的會員/義工們,都會被這些熱情的捐血民眾所感動,他們往往都在捐血車尚未抵達,甚至是我們義工會員們還未到場前,就已經在排隊了!當然,因為義工們的熱情招呼及大力宣導也讓我們的捐血活動辦得相當成功!

印象特別深刻的莫過於104年2月4日南港空難後,總會在同年2月6日舉辦捐血活動,到場捐血的民眾特別踴躍,從一早開始就是大排長龍,沒有聽到任何因排隊隊伍很長的怨言,義工們招呼著捐血民眾坐著排隊及提供飲

料/點心,並贈與精美禮品。我感受到台灣人民的良善,一心想要救人的熱血相當沸騰。當天因捐血民眾很踴躍,在血袋不足提供的情況下,也創下了舉辦捐血活動以來相當高的記錄。

在這五年多來的捐血活動中,也碰過幾位身體不方便的熱血人士跟著 排著長長隊伍,填寫捐血資料、量血壓、面談、等候捐血等等必要流程,一同 來參與這麼有意義的活動,真的很令人動容。他們雖然身體有著不方便,不影 響他們要救人助人的熱心!

文末,也要特別感謝簡玄明常務理事也是義工大隊大隊長及蔡玉雲常務理事及參與的義工夥伴及會員們,於每次捐血活動能募到相當豐富的贈品,以及所有義工夥伴們不辭辛勞地從各地前來參與每場的捐血活動,讓捐血民眾們都很期待我們所舉辦的捐血活動。也誠摯歡迎所有會員們一同來參與這麼有意義的活動,抑或是挽起袖子來加入我們的熱血活動吧!

